

BORSSZEM JANKÓ



Előfizetheti a pest-bécsi irodalmi és művészeti intézetnél, Deutsch testvérek, Pest, bálvány-utca 9-ik szám.
Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

Pater Huyn.

Egymaga hirdet keresztes hadjáratot az armádia tisztjei ellen.

Lassan páter a kereszttel!

De a katona-páter siet — mert új egyenruházási reformon töri fejét. Ez az egyenruházás most az egyszer nem a hadsereg külsejére vonatkoznék, hanem belsejére. A régi buzgóság bakkancsai fészlőben vannak s a lelkek üdvét is megfejelendőnek tartja. Egy arasznyi erkölcs-passepoile — gondolja magában — minden katonára ráfér, és a „feldbindét“ a derekon átkötött chordával jól lehet pótolni. Nagy erkölcsi re-uniformirozás! Azonfelül az értelmiség emelésére a hadseregben behoz új lelki exercir-reglement-ot. Egy — kettő — három — halbreksz, mars a mennyországba!

A tiszték ezentúl „felddienst“ helyett „Gottesdienstet“ fognak tanulni, matézis helyett katekizmust, és kard helyett breviariummal fognak vagdalkozni. (Legalább a kísértő sántát szurhatják le vele.)

Ezzel a sereggel aztán — ki kételkednék, hogy megverjük minden hadait — a pokolnak és egy fényes atakkal beveszszük a mennybéli fellegvárat, hol a „seregeknek ura“ roppant módon meg lesz lepetve ennyi katonaság berukkolásán, mivel tudvalevő, hogy katonacember mindeddig csak a kellemesen fülő altúlvilági laktanyákat szokta purgáló tartózkodási helyéül kiszemelni.

Zendüljön hát a riadó

Drum-drum — szól a dob.

— Czum Gebét!

Páter Huyn, mint Kádár, fölemeli szemeit az égre és berukkol a mennyei „generalstábba.“

B. J.

THEATRALIA.

Heti műsorozat.

Halálfeju hercegnő
Fiesko
Egyik sir másik nevet
Divatos menyecskék
Könnyelműség
Lady Tartuffe
A szenteskedő
Aldozat

További előkészültre.

Hogyan lehet pénzt szerezni
Haramiák
Banditák
A miniszter előszobája
Véletlen találkozás
Országgyűlési szállás
Egy szó a miniszterhez
Egy bukás sikerei

Luxus a non luxendo!

— Béli relatívó a „kalikó-bálok“ korszakából. —

A tegnapi „perkál-bál“ eredményéről sietek a t. szerkesztőséget tudósítani.

A mit annyian lehetetlennek tartottak, hogy t. i. egyszerűség és igénytelenség mellett is lehessen szép bált adni, az megtörtént. A legfényesebb fénytelenység uralkodott a redoute termeiben, melyeknek lángjai fényire le voltak csavarva. Az elegans világ, mely többnyire komfortáblikon jött, szorongásig megtöltötte a termeket. A bálanya, Pünkösdy Piroska grófnő, pompás zöld virágos kék perkál ruhában jelent meg, két hüvelyknyi hosszáságú uszálylyal. A ruha diszitése vörös harasz-bertliből állott, mely duplán volt fölvarrva. Nyaka körül a grófnő pompás vörös korallsort viselt, mely olvasztott spanyolviaszszal bevont rizskása-szemekből volt fűzve; — ezen ételt általánosan igen táplálónak mondják. A hölgyek ruházatában a perkál volt irányadó, úgy hogy e bált csakugyan úgy lehet elnevezni, a mint a régi rómaiak nevezték a farsangjokat, t. i. *lupercaliának*. A legpazarabb fényű derék-aljszövetek és vánkoshéjkelemék sem voltak kimélve, s ezekben különösen fiatal menyecskék tündököltek, míg a hajadon leánykák a kevésbé nupcezialis jelentőségű perkálinok és gradl-szövetekben ékeskedtek. Nehány szellemdus hölgy a hajdani költséges kelmecket igen jól tudta hason érteményű olcsóbbakkal helyettesíteni, így például a damaszt helyett a hajdan ruhabélcélésre használni szokott damasz-t, a nehéz failleszem helyett pedig a könnyű paille-t azaz szalmaszöveteket használták. A daróc is sűrűn volt alkalmazva fátyol helyett, — a mint hogy csakugyan sokkal sűrűbb is a fátyolnál.

Hasonló áramlat mutatkozott a színekben; a drága Bordeaux-piros helyét az olcsóbb sashegyi-szín foglalta el, az olajzöldet a petroleum-szín, a galambszínt a verébszín, a narancsszín pedig a kolompér-árnyalat. Ily pótlások által képzeltetni mekkora öszszetek takarítottak meg máris és fognak még megtakarítani ezentul. Még nagyobb hatása lesz ez irányban a luxus-ellenes ékszereknek. A pakfong-gyémántok, mint tegnap láttuk, kitűnően hatnak, a czin-fülbevalók ellen a jó izlésnek semmi kifogása nem lehet, az aranypapírral bevont fa-karpereczek pedig a híres „fából való vaskarikát“ messze fölülmulják. Hát még azon kedves nyaklánczok, melyek színes paszulyból vannak fűzve és szegfűszeggel vegyítve! Meg a dióhéjból faragott medaillonok! Meg ama bájos kis czirok-seprőcskék, melyek a legyezőt oly dicsően pótolják! Meg a csinos kis fapapucsok, patkós csizmák stb. stb.

A holnapután következő shirting-bálra, mint halljuk, már minden jegy elkelt; a kártonbálra is nagyban készülnek, sőt mint beszélük, a journalistikának is kijut valami, mert a jövő heti legyező-bálban csak oly legyezőknek lesz szabad megjeleni, melyek régi ujságokból vannak készítve.

A verekedő juhászok.



A bojtáryerek. Gazdúraimék azon vesztek össze, hogy ki engedte a farkast a nyáj közé származni. Talán üdvösebb volna, előbb a farkast agyonütni, s aztán veszekedni.

ORSZÁGGYÜLESI TUDÓSÍTÁS.

(From our own.)

Balbácsi Antal. T. ház! A deficitek megoldására (*Derültség*) több hazafias tervem van. (*De már ezt meghallgatjuk!*) Mindenekelőtt oly emberek kezébe kell adni a kérdést, akik meg tudják oldani, akkor csakhamar meg lesz oldva. (*Helyes!*) Ha csak egy belőlem álló bizottság összeülne is, mindjárt meg volna oldva. (*Derültség.*) Ez azonban úgy látom, nem tetszik, minek okáért a következőket javaslom:

1) Választódjék meg a képviselőház különböző haju tagjai közül egy minden színezetű képviselő comit: egy barna, egy szőke, egy vörös és egy senemszőkesenembarna, elnökül pedig azt tegyék, aki legőszöb vagy legkopaszabb. Ez a bizottság vegyen közköltségen egy nagy ollót, azzal az ollóval pedig vágja ki abból a nagy könyvből, melybe a deficit be van írva, azt a veszélyes szót. (*Ájulékony derültség.*)

2) Ha ez nem kellene, válasszon meg az ország egy 1848 legszebb asszonyaiból álló bizottságot, azok rendezzenek, mint a nőképző-egylet, fosztogató tombolát. E tombolára a külföldi bankárokat beparancsolja Kossuth Lajos, akinek semmimem lehetetlen, az asszonyok pedig elveszik minden pénzüket és a deficit fedezve lesz (*Több gutaütési környékezés constatáltatik.*)

3) Ha ez sem tetszik, van még több tervem is, melyek közül csak egygyel lépek még a t. ház elé: szólíttassék fel Rothschild, hogy szerezze meg a magyar indigenátust. Ezt ő kétségkívül a legnagyobb büszkeséggel fogja elfogadni, mert valóban lélekemelő érzés magyar embernek lenni, magyar nemessé lehetni s az idegen hangzása Rothschild név helyett magyar nevet kaphatni, péld. „Pirczégi“-t vagy ha ódonítani akarja: „Pirczéghy“-t. Ennek fejében pedig kényszeríttessék szép szóval minden deficitünket elvállalni, megtétetvén, ha neki tetszik, a pénzügyek terén mutatott ügyessége és becsületes iparkodása miatt magyar min. elnöknek. (*A ház tagjainak minden tagjába derültségi görcs száll.*)

Csiky Sándor. T. ház! Ámbátor úgy veszem észre, hogy most más uri emberek ülnek a főtélben, mint 67-be, mégis kijelentem, hogy ezek is eladták az hazát. Noha én igen nagyra becsülöm hazánk ezen tiszteletreméltó elárulóit, mert egyenként igen jeles uri emberek, hanem összevéve ők mégis hazánk kegyetlen sanyargatói, akik most ott ülnek az piros fotéleken. (*Senkisésem ülven a piros székekben, felkiáltások hallatszanak: hiszen üresek a fotélok!*) Tessen? A' mindegy, nem is úgy értem én, hogy akik most ott ülnek, hanem úgy, hogy akik — hát mint akik most ott ülni szoktak. Ezek a különben nagybecsült zsarnokok, kérem szeretettel, jobban nyomorgatják a szegény hazát, mint Bak és Schmerling korában, mert kérem szépen, akkor se láttunk olyan executio-

kat mint mostanába. (*Szebb idő is volt a!*) Már én nem tudom, hogy szebb volt-e, csak aszondom, hogy én ugyan Bak urat nem becsültem nagyra, mint a mostani urakat a piros fotéleken — de az executiójukat most is még igen tisztelem és böcsülöm. Az a nímet legalább meghagyta a szegény embernek a kulacsát, de mostan, instálom, azt is elszedik. Hát amikor negyvennyóczba hadakoztunk a nímet ellen, mindig vót píz s hogy most békében vaunánk velle, hát nincs? Ha akkó úgy szöröztünk píz, hogy Kossuth Lajos nyomattatott annyit, amennyi csak köllött, mostan ne tudnánk nyomattatni, mikor több az prés az országban és jelősebb mívészek is vagynak? Mert nem szabad, ugyé? Hát ez a szabadság? Füstölje föl az nagy-rabecsült miniszterjom az tudományát! Azt javallom hát, állítódjanak föl több rendbéli bankóprések, akik éjjel-nappal nyomtassanak bankóczédulákat mindaddig, míg az a defityfene lehántolódik az nemzet vállairúl. Caveant consules, a ministerek a pinczében legyenek, nequid Depretimenti capiant, nehogy a Depretisek megfojtsanak bennünköt. Beszéltem! (*Egyet rántva szíjján, leül. Harsogó éljenzés.*)

Tisza Kálmán (*fölkel s mivel sürű elfoglaltsága okából nem készíthetett ez alkalomra beszédet, Csacsivolszkynak pedig véletlenül egy goromba szónoklata készletben volt, azt mondja el.*)

Madarász József. Oh képviselők! Almodtam. Álmomban láttam hazám budgetjét. Mily álom vala ez! Jobboldalinak sem kívánom. Egy kecskehulla melylyen pondorító undrók nyüzsögtek. Csodálva nézém s megesvén szüvem, ügyekvéim álmombani szem előtt tartott kötelmem szerint a férgcekséktől megszabadítani a vonagló kecskét, melyben árvo honyom képét pillantám. De jött egy javas asszonyság, ki megállvo a tetem mellett mondá: Ne tesszen leszedni róla a bogarkákat, mert ezek csipdesése tartja életben a hullát. A nyü-nyó javallásó gyötrelmeket sebze szüvembe. Oh képviselők, e perczben úgy érezem, mintha e nemzet csillagának lehanyatlásó borulna előttem, azon csillagé, melyből eredett egykoron a honszerem folama, melnek árnyában megpihenni reménylettünk. És nyoszolámból fölállvo fölbredék, s folytatását szemlélém a kinállapotánok. Csak egy álomfejtő Józsepet látok ez egyiptomi homálban, melynek csapásó nehezdedik rajtunk. Képviselők! A sovány tehének áltoli fölfalásó a kövér tehéneknek közvélelmem szerint élénk állvo fenyeget. Jaj, jajj, jajj!

Csanányi Sanyó. Ház! Elárva d o t t hazánk helyhezétét fénom szénekkal kipengálta élkessen előttem szolnokolt hazaffy társam. Belénk ütött a nyovolya, t. ház, miótától óta ez a közösügyes kaurmány vezérli a hon gyeplyút. Amde vigyázzon, mert egyszerre csak gyün edgy pörcczenet, amidőn is nem érjük be az ágaskodással, hanem megbokrosodunk s akkor úgy lágyékba nyomintjuk lelkesedésünk patkóvasával a kauaurrmányt, hogy haúttá napjáig arrú kúdu. (*Helyére zökken.*)

Magyar Parnassus.

Már ma vigan szól a duda, — mely hajdan csak panaszt tuda, — már természetes és nem csuda, — hogy él a magyar, áll Pestbuda. — Már jót várunk ezen kortúl, — minden hiba jóra fordul, — már némultak — és elmúltak, — mind a régi panaszok, — miket zengni Szana szok', — t. i. — hogy még mindig — nálunk a poéta sok — s a kritikát nem tekintik. — Hála isten, — már most jobbra fordul minden, — van már leves is, meg hus is, — van már magyar kritikus is, — vannak aestheticusok — nem elég ugyan, de sok.

És ha kérded, mily erő — mozditja az ügyet így elő? — felelet: a Figyelő.

Kérded most, mi ritka — tudománynak titka, — hogy a kritikátlan nemzet, — mely mindig írt, de nem elemzett, — egyszerre annyi kritikust nemzett? — S mikép sikerült, — hogy a haza annyit haladt, — s egypár hónap alatt — belüle — a Figyelő kikerüle?

Ezt megfejteni léssen gondom, — ha van benem elég erő, — csak légy te, sértés nélkül mondom, — magad is egy percze Figyelő.

Baj volt csak az előtt, — még mielőtt — megkaptuk a Figyelőt, — de a sok közt amaz — volt mindig a főpanasz, — hogy verset ír minden kamasz, — de olyan nincsen, — a ki senkire ne tekintsen, — de kimondja rád is, rám is, — hogy a versünk infámis.

És e csapás maig ver, — ha nem születik Aigner, — s így is a bajt kerülni bajos, — ha Aigner születik, de nem Lajos; — s ő is hiába panaszlana, — ha nem születik hozzá Szana — és Szana sem elég, ha más — s véletlenül nem Tamás; — s még ez se hoz üdvöt ránk, — ha nem neki tünik fel az a Láng, — a kinek épen csak kis „ész“ híja, — hogy a világ lángésznek híja — de mindegyütt az is chaos, — ha hozzá nem jut Ladislaoosz — szépészeti díjnok, harmadévi — szép ész, noha nem tényleg, de névi — s ráadásul még többen, — de kiknek neve a világtól döbben, — közlegények, de hüek — a „Névtelen félészük“.

Ezek tehát — a magyarok Parnassusát — (esküdvén, hogy az Árgyélusát!) — a burjántól megmentők, — és, bár nem geniusok, de nemtők, — kritikát teremtők, — nem kerülgették már a kását, — keresték a baj (kávé)forrását, — hozzájutván — ezen syllogismus utján:

Ha az a panasz, — (pedig szent igaz, — hogy a baj még mindig az,) — hogy verset ír minden kamasz, — de kritikát kevesen, — akkor könnyű leszen segíteni ezen: — Össze kell azoknak állni, — a kik nem tudnak verset csinálni! — vagy, mivel tarthatni méltán, — hogy a hazában nincs ilyen példány, — kimondani elég tán: — hogy össze kell azoknak állni, — kik, noha szoktak verset csinálni, — legottan — esküt tehetnek nyugodtan, — hogy bár írtak egy milliót, — nem írtak soha

semmi jót: — s ezek írjanak recenziót. — Mert a kikben — írói talentum nincsen, — mi az ördögre teremtette az isten, — s mi egyebet csinálnak, — mint hogy verset kritizáljanak? — Mert világos, — hogy igazságos — a gondviselés, — s a kiben a positivum kevés — vagy épen semmi, — abban negativumnak kell lenni!

Mikor ezt kifundálták, — magukat elkiálták, — nagy bámulattal — egy akarattal, — s néztek egymással szembe: — Ni, most jut eszembe, — csodálatos uton — végre megtudom, — hogy te mire vagy teremtve! — Soha se voltál író, — azért vagy hivatott bíró — s léssz isten ügyse — a legelső kritikus te!

Nos, szépen adtam így elő, — hogy jött létre a Figyelő, — hogy támadt egy sereg kritikusk, — kiben van kritizálni jus, — ki nem Gyulai vagy Greguss — a tagadó zseni, — ki a kését a világra feni, — így támadt a kritika, az isteni! — Szigorú, felette, — Szana teremtette!

B. J.

A német birodalmi szánkó.



„Az előlülésnek megvannak a maga kellemei, de az ember még sem tudja mi történik a háta mögött.“



„Az ember tehát visszalép, így az utazó társaságot szépen szem előtt tarthatja és — a vezetés ugyanaz marad.“



— Itt a mustra, forgassátok józan észszel okosan! Imé, ezek azon honyi mivek, a mik 48-ban tartották bennünk a szuszt Elrejtém őket gondossan gondolván, hát hiszen még fölvirrad a magyarnak. Föl is virradt végre . . . azaz hogy csak most van a szent hony igazán kénban. 49-ben csak el voltunk a d v a, tehát értünk valamit; de mostan el vagyunk a d ó-

s o d v a, má most annyit sem adnak érettünk, mint amennyit megérünk. A török alatt szabad volt bankót csinálnunk s most a német mellett ne volna szabad?! De, a nyüstyit, csak csináljunk! És ha mi nem fogadjuk el a németét, majd ű sem fogadja el a mi bankónkat s így aztán a piz az országban marad és vége volna a kalamitának! Diksi!

APRÓ HIREK.

× **Madarász**, ha már másképp nem sikerül, katalógus fölolvása által próbálja bebizonyítani, hogy egy sereg ember nincs a maga helyén.

□ **Csiky Sanyi** azzal végzi nagy beszédét, hogy ő „a nemzeti bank minden haladék nélküli beho-

zatalát javasolja.“ Okvetlenül tévedés, mely azon alapszik, hogy a t. képviselő olvasott valamit a bécsi nemzeti bank híres pinczéről.

+ **Están bátyánk** nem szólal föl a budgetvitában. Azóta, hogy egy szónoktól azt hallotta, hogy „sok viz fog még lefolyni, míg a deficit megszűnik“, nem tartja jónak, hogy a deficit idejekorán megszűntessék.

Ki hogy.



G—e I. János, ha ez a két rudas nem bírja átvinni a kocsit a mocsáron, ragaszszuk elejibe azt a másik kettőt, az majd kirántja. Sietős az utunk, sok a dolog oda át. Erő van elég, de idő nincs.

Zs—i E. Ide helyes kis putrit építék magamnak, a muczimát kipányvázom, magam meg szép csöndesen megvárom, amíg ez a mocsár itt kiszárad. Aztán szépen átsétálok rajta. Így lesz jó. Erő nincs, de idő van elég.

A köztelek tárlatában.



Szeretem, hogy a világkiállításon ott lesz a magyar nemzeti amphora is. Feliratát esmérem és becsülöm. Kár, hogy a bürszalag nincs ott a nyakában, mely szimbolicze azt jelentené, hogy: szíjja.

Carroussel.

— Neue freie doigozat Schiller „die Ibyche des Oranicus“ című verse nyomán. —

(Beküldetett.)

Zum kampf der Rosse und Gehänge
Die in Lovardens Sandesmenge
Magyarenstämme froh vereint
Zog Graf Török der Pferdefreund,
Ihm schenkte des Kutschirens Gabe,
Des Reitens hohe Kunst Apoll:
So reitet er, ein alter Knabe,
Ins Carroussel hinein, wie toll.

Aesopusi mesék.

— Pályázatul a Kisfaludy-társaság által kitűzött 15 aranyos díjra. —

I. A grifmadár és Aesopus.

Tojásain ült a grifmadár és költött.

„Mit csinálsz?“ kérde az arra vetődő Aesopus.

„Mesét költök,“ ugymond amaz, „hiszen mesemadár vagyok, tehát költhetek mesét; majd konkurrálok vele a Kisfaludy-társaság 15 aranyára.“

„Dejszen, azokra én konkurrálok“, közbevág Aesopus.

Amde a grifmadár csak tovább költött és szerencsésen ki is költött egy kis grifcsibét. Ezzel konkurrált az aesopusi mesedíjra és meg is nyerte, míg Aesopus hoppon maradt.

Ugy kellett neki, miért nem volt tisztában az iránt, hogy micsoda az az aesopusi mese.

II. A bőregér és az ökör.

Azon czivódott a bőregér az ökörrel, hogy melyikük által halad előbbre a tudomány.

„Nézd, mily merész az én röptöm!“ kérkedék a bőregér, „míg te nyomorútan eviczkélsz a föld sarában.“

Ekkor arra ment a kis Szabó.

„Lám, mégis én általam halad előbbre a tudomány,“ jegyzé meg az ökör, a tudós csizmáira mutatva, melyeknek talpa ökörbőr volt.

Hiába, csak nem ökör az egér, ha „bőr“ is.

III. Kétfejű és egyfejű.

Gunyolta a kétfejű csalogány a verebet:

„Mégis különb madár vagyok én náladnál,“ ugymond, „két fejem, két begyem, négy lábam, két...“

Ekkor eléugrott a czirnos és elkapta a két csalogányt, melynek szárnya nem volt, míg az egyfejű veréb elrebbent.

Lám lám, ha már nincsen szárnyad, legalább tudj röpülni, különben elcsip a macska.

CSODABOGÁR.

— Borbélysegédi stylus —

Bétsett, 29-ik január 1873.

Mélyen Tisztelt Teljes Czimű szerkesztőség!!!

Alólirott hitelesen Bécsi Városba lakozzó Fodrász és borbélyászáttal foglalkozzó Okleveles-Segéd édes imádot Hazzai Nelyűnkett itt is táplálván: üress óraitam T. Cz. Benedek Aladár Ur legujjabb lángkeblű költelmeinek (Megjelent Pesten 1871 Aigner Lajosnál) szentellvén s azokon lángra kellvén és hivataloss foglalkozásaimtól rótt hajju durvva Horváth Főnököm tilalmának dacolatával elszakított órámbann az elnyomott Hazzafias, viggadolmas es bubánatos érzelményeknek versellmekbeni dalására buzzogván: Alólirott bátorkodik a Nagy-Erdeműs szerkesztő Urat felkérni: hogy Alólirott mellékelve leirot költelmeit becses lapjába, a Magyarországra, mely itt Bécsi Városba nagyon is kedvelt minden Kávé házba látható kinyomattatni ne terhelltesen: Ha szavaim meghalgattatnának, az értők járó jutalmat, postai ugy nevezett utalvánnyal hozzám küldetni; Lakom jelenben főnökömmél Karl G. Raseur és Friseur Landstrasse Rennweg 11-ik szám; Itt vagyok kondiczióban — Teljes Czimű Nagy-Erdeműs Szerkesztőségedt tisztellvén

F. Sándor.

Bécsi Lyánka.

- 1) Jajj szerelmem Bécsi Lányka!
De vékony az oldalad:
Ugy bevan vassal pántollva
Azt hiszem tán megszakad —
- 2) De ha fődre rá tekintek
Lenge arcod rózsaszaján:
Azt gondolom hogy Vénus Fő
Úl hatyu nyakad válán —
- 3) Hat meg a tünde kis czipő
Valljon az mit rejtegett:
Rá tekintek, és sóhajtok
A szerrelem eltemett —
- 4) Ablakomból nézgetetek
De te lengesz büszkeden:
Minden lépésed éltemből
Egy egy évet elveszen —
- 5) Állj tehát meg, jőj be hozzám
Jajj szerelmem Bécsi Lyán:
Egyé olvadunk szívünkbe
S örökké örökké
Elünk talán!!!

Ez alá kérem tessék nyomattatni Szivlaky Aladár.

Ez vígabb!

- 1) Ha kimegyek a Schvenderbe
Tyuhajja
Szép Lyánt veszek az ölembe
Tyuhajja:
Czoki striczi mellbe löklek
Téged' bizon nem öllelek
De a rózsád' el viszem
A szívét bezetezelem
Tyuhajja!
- 2) Ha elmegyek a Kohlmarkra
Tyuhajja
Szétnézek a leányokra
Tyuhajja:
Szóba állok, hű szűt kíván

Azt sokalom nem adom
De edgy csokkal bizon isten
Magamat elmullatom
Tyuhajja!

- 3) Ha bemegyek Karl Színházba
Tyuhajja!
Csupa zsidó van a házba.
Tyuhajja:
Zsidó asszony zsidó lyeán
Ijja véne mind zsidó
Nem is Színház hanem tallán
Jakkhecz revolúció
Tyuhajja!

- 4) Ha bemegyek a Kriptába
Tyuhajja!
A Kapczások Klastromába*)
Tyuhajja:
Szóba áll a szép lyeánál
Vörös orru kan Barát
Czoki Pater nem számodra
Mozgatja az a farát
Tyuhajja!!! —

*) Ezt tessék Vidorfy Aladár név alatt kiadni: Kapucinusok nem jött jó ki a versben: de Kapczások jobban is hangzik hazzai versezetemben! kérem magam láttam!!!

A Bétsi Kores Magyarokhoz!

Elborul a szívem hőss lángja mély kebelemben:
Bussan sohajtván! koresosodik a magyar!!!
Hogy ha tekintek végig a szép utzáin a Bétsnek:
Nem látnak immár révedező szemeim —
Hőssi Magyar termetre szabott öltöny darabokkat:
Es pantalon lepi el duzzadozó labaik —
Attila és Árpád s a Deák csárdás kalapocská:
Eltűntek immár a Magyarai fejekről! —
A Schvender Schperlben hiába hegyezed a füled:
Nem hallasz immár sarkantyú pönögést —!!
Hjába fülesz nem halsz zengelmes honni igéket:
Sem főuri dámák sem a két hölgyeitől —
Hogyhá jövünk össze „dallban és honszeretben“:*)

*) Ezeket irtam mint Igazmondó Gábor nevezetű egyén: mert kérem alásan igazat mondok! Értem a Bétsi Magyar Eglyetünket, melyben sört isznak, Németül beszélnek és Német ruhában jelentkeznek meg!

Egyleti éltünkben vajmi kevés a Magyar!!
Hah de borong szívem láttán ily csúfi dolognak:
S zidom az Istenemet mérthogy ilyen a Magyar!!!
Dallosi jobbamból szívem fájdalom kihajtja:
Tollamat immáron: s csorgni hagyom könyeim!!!

Kérem folytatam a hol elhagytam ne sziveskedjen összevarni! Azon édes Hazzafias reményben: miszerint Mélyen Tisztelt Nagy-Erdemű szerkesztőség fölülirt Hazzafias és élcelő és busongó költelmeimet becses lapja által az egész Magyar világnak bemutatni fogja: Alólirott merészkedem legközelebb már félig elkészült hazon tartalmú költelmeimet ugyanoda (Pestre ket sas utca 24-ik szám) ki fizetett ámbár szegény vagyok levélben beküldeni; Egy uttal ajánlom magamat a közeledő (Nagy-Erdemű szerkesztőség tán nem is látta), nagyszerű Bécsi Városi világ kiállítás kiűntetéséről föntisztelt becses lapját hetenként legalább egyszer élcelő és komoly sorokba tudósítani. Az illő díjazást Teljes cimű Tisztelt szerkesztő Ur Hazzafias nagylelkűségére bízván mert rajzolni is tudok otthon Tatan tanulmányozván! . . .

Bétsett 29-ik Januarius 1873.

legalázatosabb szolgálja

F. Sándor
Okleveles-Segéd.

A magyar kormány váltója.

Budapest 1873

Er 1000 szónál többet.

Rövid idő múlva fixasson in ezen első villónál
fogva Szlavy József úrnak nagy rendelkezésére
Üdvös referencé által új vizsgásmak indult állapotot
előke tényekben és egy számított tudásanyag nélkül
Kerleapoly Károly úrnak
Budapesten.



Szívesen hiteleznék továbbra is. Az elfogadó, a kibocsátó s a forgató neve egyaránt bizalmat kelt s nagy tiszteletben áll előtttem. De nagy szükségem van most a kitett összegre — tovább nem prolongálhatok.

Magyarország.

Mi alólirottak

A nagy közönség érdekében kötelességünknek tartjuk az általunk már több ízben is kitűnő és solidnak megismert **Brauswetter János** Chronometer és műórárs urnak 25 év óta fenálló óra üzletét **Szegeden** (szülővárosában), készséggel és részrehajlatlanul a legmelegebben ajánlani.
— Kelt márcziushóban 1872.



- | | |
|---|--|
| <p>51. Dáni Ferencz, Arad, Kecskemét és Szeged városok főispánja.
Deák János, Kecskeméten.
Fabián Sándor, Kunhegyesen.
Facsinay István, Tornallján.
55. Főjti J., tanár Ó-Kanizsan.
Gál Lajos, tanár Uszkan.
Goboczi Károly, K-Marján.
J. N. Grün, tanár Perjámoson.
Gubovics J., lelkész N.-Ruszkán.
60. Hajlemasz J. keresk. Ó-Besenován.
Hegymeghy László, Szerencsen.
Hierl Imre, kasznár Légradon.
Horváth József, jegyző Margittán.
Ivancsov Baz., lelkész Királyházán.
65. Jurenák Gy., urad. isp. Királyság.
Kardos József, Hollod Venter.
Kapisinszky István, lelkész Gálszécs.
Késmárky Béla, szelgab. Szántován.
Kertész László, ügyvéd Mugocson.
70. Lázár Mihály, jegyző A.-Keresztur.
Lévay Henrik, az első magy. ált. bizt. tars. vez. igazgatója Pesten.
Martinetz József, Szakálon.
Mártonfy Dezső, Szarvason.
Molnár Antal gazdatiszt Magócsen.</p> | <p>75. Narancsik Lajos, jegyző Batinán.
Nemes Gy., vasműgy. felügy. Bánrév.
Neiszer János, lelkész Rézbanyán.
Nics Ad., m. k. postamest. Ökörítón.
Pollatschek M., Szegeden.
80. Pállnkás György.
Ózv. Péchy Pálné, Ökörítón.
Podra István, Mező-Heszín.
Ragályi Miklós, Edelényen.
Ribáry Gábor, T.-Füreden.
85. Ruff Mátyás, Bezdáu.
Sándor János, Sebeshelyen.
Simon János, tanár N.-Ruszkán.
Ifj. Szilágyi János, Gyulan.
Szakáll Albert, Kőrös-Tarcsán.
90. Stammer J., m. kir. postam. Szegvár.
Stefánovits Gy., keresk. Kőrösmezőn.
Szeghő János, ügyvéd Pesten.
Szegedy Lajos, lelkész.
Szivesy Józ., takarékp. ig. Szeged.
95. Szmonka János, Szolnokon.
Temesváry László, Derekegyházán.
Toldy Sándor, gyógyszer. B.-Kömlös.
Torjay, Massán.
Tóth Antal, urad. isp. Szegváron.
100. Tóth J. főrealtanod. ig. Szegeden.</p> |
|---|--|

Számtalanszor történik, hogy csupán csak elítéletből mellőztetik a kisvárosi magának valódi érdemet szerzett és képzett művész és honfi, mely többnyire a bécsi óraakereskedők mindent ígérő és amitő hirdetéseinek hitelt adva, oly silány szerkezetű, hasznavehetlen órák vásároltatnak, melyek — mit az alólirottak nagyrésze is bizonyíthat — igenis játékszernek, de óráknak semmi esetre sem nevezhetők; ezen a szándékos csalással határos eljárás ellen kötelesség erélyesen felszólalni, és mindenkit óvatosságra inteni.

Kitűnő jóságú órákat vásárolni vagy javíttatni a közönség tapasztalása szerint tehát, egyetlen biztos forrás

Brauswetter János

chronometer- és műórársnál az első valódi kulcs nélküli főlhuzható remontoir inga-órák szabadalmazott főlalálója, ki az 1871-ik év londoni világgiallításán **dísz okmányon**al lón kitűntetve; továbbá külföldön, különösen pedig a francia Svájcz óragyáraiban 12 éven át az óraművészet minden titkait magáévá tette és a hozzávaló gépekkel el van látva, Valamint Münchenben is az elméleti s gyakorlati vizsgát eddig még senki által meg nem közzeltett sikerrel végezte.

Férfi-órák.		Frt.	Ft.	
Ezüst hengeróra 4 rubinnal		10—12	Arany horgonyóra duplatokkal	62, 65, 70, 80
" " aranyszél. ugról.		13—14	" valódi remontoir horgonyórák kristályüveggel	65, 70, 80, 90
" " dupla tokkal		15—17	" ugyanaz duplatokkal	100, 110, 120, 160.
" " kristályüveggel		14—16	Hölgy-órák.	
" horgonyóra 15 rubinnal		16—18	Ezüst hengeróra 4 rubinnal	13—16
" " dupla tokkal		18—20—22	Arany órák 3-mas (18 karatos) hengeróra 4 és 5 rubinnal	25, 27, 30, 33.
" angol horgonyóra 15 rubinnal kristályüveggel		18, 20, 22—24	" ugyanaz dupla fődéllel	38, 40, 45, 48.
" ugyanaz duplatokkal		22, 24, 26—28	" horgonyóra 15 rubin.	42, 45, 48, 50.
" valódi horgony remontoir fülénél			" ugyanaz duplatokkal	50, 52, 58, 60.
" fülénél főlhuzható kristályüveggel	3	32—35	Serkentők, órával együtt 7 ft., gyertyagyújtóval	1 ft., 8 napos 12 ft.
" ugyanaz dupla tokkal		35, 37—40	Ezenkívül minden egyéb kívánható órák kaphatók, ugyanaz munkás órák is.	
Arany horgonyóra 3. sz. (18 kar. 15 rubin.	36, 38, 45, 50.			
" horgony duplatokkal	55, 58, 65, 70.			
" horgony kristályüveggel	42, 45, 55, 65.			

Inga-órák legnagyobb választékban saját találmányu új készülékkel, melyeken a token kívül legyev az 1—2 vagy 3 nehezékekkel mind egyszerre főlhuzni, ugyszintén megindítani és a mutatókat igazítani lehet. Körülményes leírás és árjegyzék kívánatra ingyen beküldetik.

10 évi írásbeli jótállásról szóló iratot kap minden óra vevője. **5** évit pedig minden javítás megrendelője használati utasítással együtt.

A zsebórákat függő és fekvő, egyszerűval minden helyzetben és rázkódásban, arányosan és pontosan szabályozva adom által a közönségnek.

Arany és ezüst órák, lánczok a m. k. ellenőri hivatal által megvizsgálvák s minden neemben dús és a legdiszesebb választékban kaphatók. Ezüst óralánczok 3—8 frtlig, hosszuk 6—15 frtlig, 3-mas számú aranylánczok rövid 18—70 frtlig, hosszú 35—100 frtlig. Talmiarany, bronz- és aczellánczok is kaphatók. Tárgyak, melyek nem tetszenének, kicseréltetnek. Órák, arany és ezüst a legmagasb árig cserébe elfogadattanak. Vidéki megrendelések a pénzösszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett pontosan teljesítettnek



Farsang 1873!

Táncz, jelmezbáli és színházi
legyezők.

Párisi báli legyezők csinos olcsó fajtától kezdve, a legválogatóbb izlesnek megfelelő legújabb kiállítású nemekig, finomságukhoz aránylag 1 frt 85 krtól 40 frtig.

Palegyezők selyem-részekkel, minden az öltözékekhez illő színekben frt 1.20, 2.—, 2.40, 3.—, 4—12 frtig.

Eredeti kínai báli

legyezők frt 7.50—26 frtig, jelmez öltözékekhez illők 75 kr.—től 6 frtig.

Valódi teknősbéka-héj legyezők 20 főtől 30 frtig.

Valódi elefantsont legyezők, egyszerűnek s finom faragványokkal frt 12—30.

Orosz bagariabór legyezők különféle nemei 11 főtől 15 frtig.

Legújabb divatu Chatelaineek, melyekre a legyezőt tánczközen függesztheti 1.50—8 frtig.

Álarczok.

Közönségesek, gyermekek, hölgyek és urak részére 10 krtól 1 frtig, tréfás eredeti torzképek, állatfejek sat. változatos legújabb nemekben 30 krtól 4 frtig. Atlasz és selyem Domino álarczok 40 krtól 2 frtig.

Tréfás pléh-orrok, legújabb felderítő nemei 20 krajcártól 1 frtig.

Bohóc estélyekhez alkalmas tréfás süvegek, zajcsináló tárgyak s több eféle udjónságok.

Ékszer.

Ékszerkészítők öszhangzó izlésű mellétt és fülfüggőket tartalmazók 75 krtól 30 frtig, melléttük 10 krtól 10 frtig, legújabb hajdíszek, **chignon, boglárók és fésűk** 35 krtól 10 frtig, **nyakékek, ingelő és ingujzombok, shawituk, medaillonok, óralánczok**, legújabb változtatott izlésű nemei a t. cz közönség különös figyelmébe ajánljuk. szintgy mint a **viaszgyöngyök** olcsóbb ruhák feldíszítéséhez alkalmas, valamint a valódi kagyló-gyöngyöktől alig megkülönböztethető legfinomabb nemeit, zsínorja 6 frtig.

Báli bokréta-tartók

Különböző új és díszes nemei 1 főtől kezdve 8 frtig.

Püszértáncz (Cotillon) rendjelek többnél több meglepő új nemekben tucatja 18 krtól 6 frtig.

Tánczrendek rakta runkban megtekin hété minták, vagy saját eszme szerinti gyors és jutányos megszerzésére ajánljuk szolgálatainkat.

Hatásos színházi s jelmezbáli ékszer.

nevezetesen diadémek, boglárók, rendjelek, csattok, gombok, török, sat késlelben tartatnak s kívánatra a megrendelő saját izlése szerint is megszereltetnek.

Francia Menu-kártyák, társas ebédek és lakomák számára, tucatja frt 1.80.

Illatszerek.

Szappanok 10 krtól 1 frt 50 krig, Hajkenőcsök és olajak 35 kr 2 frtig, Bajuszpedrók 25 krtól 1 frtig, Fogporok és fogtisztító pépek 35 krtól 2 frtig Legfinomabb illatszerek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk. Farina J. M. kölni vize, Bayley és társa Ess Bouquetje, Hendrie, Himmel, Atkinson, Violet, Pinaud, Societe Hygienique, Rigaud, Treu Naglich és Mazusky fele Jockey Club, Viola, Rzedza, Rósa, Patchouly, Ylangylang s minden egyéb jóknak elismert illatszerek nemei; finomságukhoz aránylag 40 krtól 4 frtig.

Egyéb pipere-cikkek.

Finca arcfestékek 40 krtól 3 frtig.

Beyer Pulcherinje 80 krtól 1 frt 60 krig

Arany, ezüst és gyémánt hajpor frt 1.20.

Haj, ruha, bársony, és kalaptétek, fog, köröm, és fésütisztító kefécskek. Mindennemű fésűk, kézi és zsebbeli tükrök, hajfűrt-hengerék és tekercs k. hajtók, gombostűk, körömszélők, kesztyűgombolók és tágitók, körömlők és körömcsőp fogók, kolmizó ollók sat. jó minőségben jutányos árak mellett.

Meidinger tr. fagyaltkészítő s pezsgőfagyasztó gépei.

Az eddig használatban voltaktól annyiban különböznek, hogy túlmányos alapon helyreállított egyszerű szerkezetűknél fogva **tökéletesen önműködők**, t. i. az azokba tett folyadékot minden további hozzátétel nélkül 20—30 perc alatt készítik a fagyaltot, miért is estelek, lakomák, háziabok sat. alkalmanál maganzóknak különösen ajánlandók.

A fagyalt-gépek árai: Megjegyzés. A 12 és 24 adagos gépek kétféle fagyaltot készítenek egyszerre, ezekhez pedig egy külön betét is rendelhető mely **pezsgő fagyasztáshoz** szolgál.

frt 9.60 12.— 14.50 18.—

Különböféle fagyalt-nemek készítői módját tartalmazó utasít sok mellékeltetűek kívánatra külön is küldetnek.

Levélbeli megrendelések különös figyelemmel és gyorsan eszközöltetnek, kérjük azonban a küldendő tárgy árának közelítő meghatározását. Meg nem felelő tárgyak visszavételre.

KERTÉSZ és EISERT Pasten

Dorottya-utca 2. szám, a magyar király czimű szállodáival szemközt.

orvosság nélkül.

Mell- és tüdőbeteg természetesen uton még a legkétségszerűbb és az orvosok által gyógyíthatatlannak nyilvánított esetekben is baját gyökeres gyógyításában

orvosság nélkül, részesülnek. A betegség részletes leírása után, kérelmek utasításokat ad levél útján.

Fickert J. H. igazgató, Berlin, Wahl-Strasse 23. sz. Díj 5 frt o. é., mely a levélhez mellékelendő.

orvosság nélkül.

Illatszerek.

Az itt följegyzett 12 újabb és legfinomabb, valogott divat-illatszer oly hatályos, hogy a zsebkendő egyszeri illatosítás után is hónapokig is megtartja a legkellemesebb illatot.

Maczuski A.

Violette de Mars ft 1.50
Fleurs Reseda . ft 1.50
Jockey Club . ft 1.50
Forest Flowers . ft 1.50
Ess Bouquet . ft 1.50
Ylang-Ylang . ft 1.50
Orica Lys . ft 1.50
Moos Rose . ft 1.50
Fleurs Polonais ft 1.50
Spring Flowers ft 1.50
Kiss me Quick ft 1.50
Forget me not-ja ft 1.50

Kapható

MACZUSKI A. illatszer-üzletében, BECS, Kärntnerstrasse 26. sz.

Pesten Lueff M. urnál, Dorottya-utca.
Török J. Király-utca.
Vértési S. Kristóf-tér.
Vadász F. Uri-utca.
Kertész és Eisert Dorottya-utca.

Idült vagy kezdetleges titkos betegségeket és tehetetlenséget

hasonszenvi gyógymód szerint gyógyít

Dr. ERNST L., bálvány utca 6. sz. 2-ik emelet, 15. ajtó. Rendelési idő délután 2—6 óráig.

E betegségek gyakran, hogy azonnali eredmény éressék el — könnyelműen nagy adag jó vagy károsóval kezeltenek. Az így gyógyultak azonban a legborzasztóbb utóbajoktól támadtatnak meg; annyira, hogy a könnyelmű gyógykezelés miatt késő vénségükig szenvednek. Ily vesztélyek ellen menedéket nyújt a hasonszenvi gyógymód, mert nemcsak a legrégibb bajokat meggyógyítja, de hatása oly jótékony, hogy utóbajoktól félni nem lehet. Az életrend mellette oly egyszerű, hogy mindenkitől megtartható.

Dr. Schwaiger

növényi kivonata (Vegetabilien-Extract)

jóállás mellett még idült férfi-gyöngeséget is 4 hét alatt alaposan gyógyít; minden más nemi-betegséget a legrövidebb idő alatt. Egy üveg á 2 frt o. é. használati utasítással, valamint levelezés közvetlenül

Dr. Schwaiger által Bécs VII. Schottenfeldgasse 60. sz

Kéretik a czim pontos megjelölése.